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 ВОВЕД 
Vo razvojot na svetskata civilizacija, sporovite pomeđu opštestvenite zaednici se rešavani so upotreba na 
sila, po nasilen pat, so vojna ili drugi prinudni sredstva, ili pak rešavaweto na sporovite e praveno po miren 
pat, so pregovori, razgovori i sl. Obrazloženijata za upotrebata na silata ili za rešavaweto na sporovite po 
miren pat se različni. Međutoa, sosema e jano deka upotrebata na sila sekogaš nosela stradawa na 
luđeto, žrtvi, razurnuvawa, neprocenlivi materijalni šteti, uništuvawe na kulturnoto bogatstvo i istoriskoto 
nasledstvo, sozdavano so vekovi. Zatoa se postojani založbite za stavawe kraj na razrešuvaweto na 
sprotivnostite so sila. Se smetalo deka toa treba da se napravi so formirawe na edna avtoritetna 
međunarodna organizacija so takva moć, što zasekogaš će i stavi kraj na vojnata kako sredstvo za 
razrešuvawe na sprotivnostite. So drugi zborovi, postojano se prisutni založbite za međunaroden mir i 
bezbednost , kako edna od univerzalnite vrednosti na čoveštvoto što denes e cel kon koja se stremi sekoj 
poedinec, država i celata međunarodna zaednica. Mirot na čoveštvoto mu e popotreben od bilo koga. 
Krizni podračja na koi sega se vojuva kako i podračja na koi ima opasnost od izbuvnuvawe na voeni sudiri 
ima mnogu. Kako glavno srdstvo za nadminuvawe na vakvite sostojbi i za zaštita na međunarodnata 
bezbednost e sistemot na kolektivna bezbednost, olicetvoren najprvin vo Društvoto na narodite,a denes 
vo OON. 
Idejata za formirawe na međunarodna organizacija za obezbeduvawe na svetskiot mir bila promovirana 
od strana na liderite na SAD, V.Britanija i SSSR ( Ruzvelt, Čerčil i Stalin) na Konferencijata vo Teheran vo 
1943 godina. Idejata bila realizirana vo proletta 1945 godina na sostanokot vo San Francisko, so 
denesuvawe na bazičniot dokument na rečen povelba na OON od strana na delegati od 50 državi. Denes 
OON ima poveće od 189 členki među koi e R. Makedonija. 
OON e osnovana kako opšta međunarodna organizacija za oddržuvawe i zaštita na mirot i bezbednosta 
vo svetot, miroqubivoto rešavawe na sporovite, zabrana na upotreba na sila vo međunarodnite sporovi, 
rešavawe na prijatelski odnosi kako i unapreduvawe na međunarodnata sorabotka vo oblasta na 
političkite, stopanskite , kulturnite i humanitarnite odnosi. 
Organizacija na obedinetite nacii (OON) 
Imeto, OON e unizerzalna međunarodna organizacija što ja zabranuva vojnata kako sredstvo na 
nadvorešnata politika na državite. Dominira na čeloto za miroqubivo rešavawe na sporovite i za kolektivni 
akcii vo slučaj na zagrozuvawe i kršewe na međunarodniot mir i bezbednost. 
Isto taka, predvideni se i mehanizmi za pacifikacija na eventualnite žarišta i za vospostavuvawe na 
sostojba što će onevozmoži odnovo izbuvnuvawe na konfliktot. 
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